

韩美取消航母战斗群联合军演

韩国媒体认为,是为下月在首尔举行二十国集团峰会营造良好气氛

新华社首尔10月24日电(记者班威)据韩国联合通讯社24日报道,原定于本月底在韩国西部海域(黄海)进行的韩美航母战斗群联合军演近日被取消,而且年内不会再进行有美国航母参加的联合军演。

报道援引政府高层人士的话说,作为对“天安”号事件的应对措施,韩美原计划在本

月底进行有美国第七舰队“乔治·华盛顿”号航空母舰参加的航母战斗群联合军演。但由于韩美此前已于9月底在西部海域进行了反潜联合军演,本月底再进行大规模演习将受到各种条件制约,因此双方决定暂时不在韩国东部和西部海域进行联合军演。

韩国媒体认为,韩美作出上述决定,可能

是为了避免刺激周边国家,为下月在首尔举行的二十国集团首尔峰会营造良好气氛。

此外,原定于本月底在韩国西部海域进行的韩美海军大规模登陆演习也被推迟到11月底。

二十国集团首尔峰会定于11月11日至12日举行。

备受争议 仍获通过

法国参议院通过退休制度改革法案草案

新华社巴黎10月22日电(记者应强)经过三个星期近150小时的辩论,法国参议院(议会上院)22日以177票赞成、153票反对的结果通过了备受争议的退休制度改革法案草案。

根据法律程序,上下两院组成的联合委员会将于25日根据议会的修改意见提出退休制度改革法案的最终版本,经参议院26日投票确认后在国民议会(下院)进行最终投票,通过后颁布施行。

法国政府提出的退休制度改革法案包括两大核心内容,即将最低退休年龄从60岁提高至62岁,将可领取全部养老金的退休年龄从65岁提高至67岁。这一法案草案今年9月已在法国国民议会获得初审通过。

法国政府公布的数据显示,随着人口的老齡化,如果不改革退休制度,法国退休金赤字2010年预计将达323亿欧元,2018年将达到423亿欧元。

退休制度的改革涉及民众的切身利益,因此遭到了来自反对党和工会组织的强烈反对,由此引发的全国性跨行业大罢工近来频繁发生,在抗议中还爆发冲突。这不仅给法国民众的正常生活带来了影响,也对法国社会安全提出了挑战。

据悉,法国工会联合组织宣布还将于10月28日和11月6日继续举行全国跨行业罢工游行,反对这项改革的实施。

霍乱逼近海地首都

已死亡200多人,太子港难民营面临危险

新华社供本报特稿 暴发于海地中北部阿蒂博尼特河流域的霍乱疫情逐渐向南蔓延,逼近首都太子港。截至23日,这种在海地绝迹数十年的传染病已夺去200多条生命。

首都危险

霍乱死亡病例最早出现在阿蒂博尼特河沿岸。卫生部门担心,疫情可能蔓延至今年1月地震重灾区太子港,生活在太子港难民营的数以十万计灾民面临危险。

世界宣明会负责卫生和营养事务的官员埃斯特雷利亚·塞拉诺警告:“如果疫情蔓延至太子港,住在卫生条件差且拥挤的难民营的家庭和儿童将遭殃。”

太子港一家医院证实,5名来自北部地区的人入院后被确诊患了霍乱,正在接受治疗。但救援组织“国际医疗队”发言人玛格丽特·阿吉雷说,这5人不能算作太子港出现霍乱疫情,因为他们在阿蒂博尼特河流域染病。

另一家医院报告,一名来自太子港南部卡雷富尔区的6岁女孩感染霍乱。这一病例尚未获官方证实,但负责治疗女孩的医生威利·拉丰·埃德怀特说:“她站不起来,说不出话……如果发现一个人患霍乱,更多病例将出现。”

周边疫情

海地卫生部门22日统计数字显示,135人因患霍乱死亡,1000多人受感染。但随着疫情重灾区圣马克港的圣尼古拉斯医院人满为患,不断有患者到其他医疗机构接受治疗,霍乱致死和染病人数不断增加。

美联社23日报道,霍乱致死至少208人,另有2674人染病;法新社以太子港地区卫生官员迪拉·路易圣茨为消息源报道,太子港近郊当天出现14名霍乱死者,使全国霍乱死亡人数达到220人。

太子港附近阿尔卡艾镇已证实5人患有霍乱,北部小城兰贝证实4个感染病例。援助组织“卫生伙伴”说,阿蒂博尼特河流域最大城市戈纳伊夫报告10个病例。

在中部地区米勒巴莱一座监狱,至少50



10月22日,在海地圣马克市一家医院,一名病人等待接受治疗。

名囚犯确诊患霍乱。

卫生部门官员正在严密监控太子港郊区克鲁瓦-德布凯的情况,那里可能成为霍乱“入侵”首都的通道,因为当地设有长途公交车站。

海地国家水资源管理机构负责人保罗·纳姆菲说:“海地人口流动性非常强,霍乱能像野火一般蔓延。”

抓紧宣传

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,可通过饮用污染水和食用污染食物传播。患者会出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状。

多家国际救援机构正向太子港民众发放肥皂和净水片,宣传勤洗手的重要性。这些机构同时开始向工作人员培训霍乱相关知识。

美联社报道,海地过去几十年没有发生霍乱疫情,许多人对这种传染病知之甚少。“国际行动丝带”发言人马克·疏勒说,他和其他工作人员自22日起在难民营中宣传霍乱预防知识,难民几乎对中北部疫情一无所知。

国际红十字会驻海地发言人朱莉·塞勒说,工作人员将从本月31日开始,赴各座难民营,告知民众如何预防霍乱,“我们非常认真地对待这件事,但必须确保我们每名工作人员掌握基本预防知识”。

“国际迁移组织”打算31日派64名工作人员到难民营开展疾病防治宣传。

不过,国际救援委员会环境卫生协调员梅洛迪·芒兹说:“人道主义援助组织能做的恐怕仅限于此,我们可以提供肥皂、消毒液,但问题关键是要动员社会参与。”

图说天下



再爆“毒饮料”事件

10月23日,几内亚人民联盟主席阿尔法·孔戴(右)在科纳克里的医院探望因饮用饮料中毒而住院接受治疗的支持者。

阿尔法·孔戴的支持者在22日参加大选造势活动中,百余人因饮用饮料而出现呕吐腹泻昏迷等症状。原定于10月24日进行的总统选举第二轮投票,也由于种种原因被迫推迟。(新华社发)

一周国际新闻回眸

英国挥别霸权梦 五角大楼闻枪声

□李新伟

随着首相卡梅伦上周发布战略防务与安全评估报告,广受关注的英国大裁军正式步入日程。坦克和重炮,减;陆海空三军人员,减;连皇家海军现役旗舰“皇家方舟”号航母也将提前退役。军事规模的大幅削减更引发政治层面的探讨:英国,还是大国吗?

有分析认为,此次裁军可以说是英国彻底告别霸权梦和大国梦的一个历史里程碑。基于国内经济形势以及安全态势考虑,英国开始以更现实的角度按“准小国”来定位自己。还有不少人这么感叹:昔日雄心勃勃缔造“日不落帝国”的先辈,或许做梦也没想到后代竟是这等“不肖子孙”,真是三十年河东,三十年河西啊!

上周,美国国防部五角大楼遭到枪击,一度关闭大约45分钟。子弹嵌入大楼两扇窗户玻璃,没有造成人员伤亡,但已足以让美国人如临大敌。毕竟,在象征美国军事威力的地方出现这样的事情,而且事发前毫无征兆,事发后迟迟难以找到很有效的线索,这让当局很没面子。而距离五角大楼大约50公里的海军陆战队博物馆此前没多少天曾遭到枪击,警方正调查这起事件是否与五角大楼的枪击案有牵连。

法国国内反对退休制度改革的罢工潮愈演愈烈,甚至一度殃及华裔,出现华裔橱窗被砸等事件。由于连日罢工,法国两成加油站还闹“油荒”。据悉,这样的情形,短期内难以缓解。

射虎戏鲸,处变不惊,俄罗斯总理普京多次向公众展示其“硬汉”形象,但“硬汉”也逃

不过离婚传言之类的八卦,会以怎样的方式处理呢?这不,他和妻子一起接受人口普查的录像不久前在电视台播出了,夫妻大秀恩爱,离婚的谣言不攻自破。

同为政府首脑,德国总理默克尔也遇到一点小麻烦,不久前她突然造访德国国家足球队更衣室,与光着膀子的球员交谈,引发了很多政界和体育界人士的不满。为平息争议,默克尔主动打电话给足协,澄清误会并作出道歉,从而让这场小风波烟消云散。

智利矿工获救堪为奇迹。在等待救援的日子里,他们也曾“窝里斗”,你信吗?上周,媒体披露了部分矿工的回忆内容:因为意见存在分歧,被困井下的矿工们一度分为三派,甚至还动起手。不过,他们最终选择以民主投票的方式处理分歧,进而团结到一起,最终成功获救。



“僵尸”大游行

10月23日,在加拿大多伦多,扮演“僵尸”的狂欢者在参加游行活动。

当日,多伦多第八届“僵尸”大游行活动在市区举行,吸引了上千名狂欢者把自己装扮成各种怪诞、恐怖的鬼怪造型参加。这项娱乐活动通常在每年10月31日万圣节前夜之前的一周在市区举行。(新华社发)